

Institut za biologiju mora iz Kotora realizovaće tri, od ukupno šest projekata, koja su Univerzitetu Crne Gore odobrena u okviru IPA programa prekogranične saradnje Italija - Albanija - Crna Gora. Institutu će, za ta tri projekta, na raspolaganju biti skoro 450.000 eura.

Riječ je o projektima BLUELAND - "Participativni model za održivo upravljanje morskim i obalnim resursima i zaštitu graničnih staništa, biodiverzitet i zaštita ekosistema", ADRINET - "Jadranska mreža za morski ekosistem" i WELCOME - "Održivost vodenih pejzaža kroz ponovnu upotrebu otpada iz mora".

BLUELAND program definiše razvoj i implementaciju zajedničkog modela upravljanja, koji je usmjeren na zaštitu biodiverziteta i na održivo korišćenje morskih i obalnih resursa, pojašnjava za Radio Jadran dr Ana Pešić, naučna saradnica kotorskog Instituta, ali i rukovodilac tog projekta.

"Cilj BLUELAND programa je da lokalnim upravama omogući priliku da samoregulišu ili kopravljaju aktivnostima na moru ili na njihovom području. To će se obavljati kroz planiranje aktivnosti na moru, regulisanje upotrebe zemljišta, dok je sa druge strane postizanje ekonomsko društvenih ciljeva na višem nivou. Projektom bi trebalo da se podigne svijest lokalnih zajednica o vrstama održivog ribolova i održivi alati za ribolov", pojasnila je dr Pešić.

Budžet za ovaj program je 1.100.000 eura, dok je kotorskom Institutu na rasplaganju 150 hiljada.

Projekat "Welcome", odnosi se na čišćenje plaža i formiranje zaštitnih zidova.

"Cilj programa usmjeren je na ponovno korišćenje drvenog otpada iz mora radi formiranja obalnih sistema, koji će biti antieozioni kroz ekonomski održiv i prihvatljiv pristup. Projektne aktivnosti podrazumijevaju monitoring nekoliko plaža na crnogorskom primorju, sakupljanje otpada na njima i njegovo ponovno korišćenje. Pored naučnih institucija iz sve tri države, uključena su i javna preduzeća, a iz Crne Gore JP za upravljanje morskim dobrom", kazala je Pešić.

Budžet programa je 900 hiljada eura, dok će Institutu biti dsodijeljeno oko 112 hiljada.

Projekata "Jadranska mreža za morski ekosistem" nastavak je ranijeg projekta DEFISHGEAR kojim se procjenjivala količina i porijeklo otpada iz mora. Njime je ustanovljeno da je jedan od glavnih čovjekovih negativnih uticaja fokusiran na morsko dno, odnosno dio ekosistema koji je jako ugrožen:

Opština Herceg Novi partner je u ovom projektu budući da će se projekat sprovoditi u novskom dijelu zaliva. Institutu iz Kotora za realizaciju projekta opredijeljeno je 150 hiljada eura.

Zajednički cilj svih projekata je i prenos znanja u regionu između različitih institucija i stvaranje kontakata.

Izvor: rtcg.me